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Υδρευτικά προβλήματα τησ Κεφαλονιάσ: φράγματα, λιμνοδεξαμενζσ, δίκτυο. 

Προσ κ. Περιφερειάρχη 

Το πρόβλθμα τθσ εξαςφάλιςθσ επαρκοφσ ποςότθτασ πόςιμου 
νεροφ είναι ςθμαντικό για ολόκλθρθ τθν Περιφζρεια Ιονίων 
Νιςων με διαφορετικζσ διαςτάςεισ και χαρακτθριςτικά ανά 
νθςί. 

Στθν περίπτωςθ τθσ Κεφαλονιάσ οι περίοδοι ςχετικισ 
ανομβρίασ που εμφανίηονται κζτουν εκ νζου και με ζνταςθ τθν 
ανάγκθ λιψθσ μζτρων ϊςτε αφενόσ να ελαχιςτοποιθκοφν οι 
απϊλειεσ λόγω πεπαλαιωμζνου δικτφου και αφετζρου να 
δθμιουργθκοφν εναλλακτικζσ δυνατότθτεσ για τθν εξαςφάλιςθ 
ικανισ ποςότθτασ πόςιμου νεροφ. Χαρακτθριςτικό παράδειγμα 
θ περίπτωςθ τθσ λίμνθσ Άκολθ που μετά από πολλά χρόνια 
ςταμάτθςε να υπερχειλίηει και να τροφοδοτεί το ποτάμι. 

Ήδθ για τον διμο Σάμθσ ζχουν κατατεκεί τρείσ μελζτεσ 
βελτίωςθσ/αντικατάςταςθσ του δικτφου φδρευςθσ, κυρίωσ ςτθν 
περιοχι τθσ Ερείςου, προχπολογιςμοφ 6 εκατ. Ευρϊ. 

Σθμαντικι υποςτιριξθ κα μποροφςε να δοκεί ςτουσ διμουσ με 
τθν χρθματοδότθςθ και καταςκευι των φραγμάτων και των 
λιμνοδεξαμενϊν, το νερό των οποίων είναι αξιοποιιςιμο ςε 
άρδευςθ και φδρευςθ κατά το πρότυπο λειτουργίασ και των 
υφιςτάμενων λιμνοδεξαμενϊν L1 και L2  ςτα Τηαννάτα περιοχισ 
Πόρου. 

Τα φράγματα τθσ Κατωγισ και του Λυχνιά (Λιβάδι) ςτον διμο Λθξουρίου αναμζνουν ζνταξθ και 
χρθματοδότθςθ από το πρόγραμμα «Αντϊνθσ Τρίτςθσ»  

Η λιμνοδεξαμενι Γριηάτων απαιτεί επικαιροποίθςθ τθσ μελζτθσ και χρθματοδότθςθ, ενϊ 
προτείνεται θ μελζτθ ενόσ νζου φράγματοσ ςτθν περιοχι Μακρυωτίκων Πυλάρου. 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχησ: 

 Ποιο είναι το ςχζδιο τθσ Περιφερειακισ αρχισ για τθν κωράκιςθ του νθςιοφ και ιδιαίτερα των 
περιοχϊν που είναι ςτο «κόκκινο»; 

 Προτίκεται να χρθματοδοτιςει τα ζργα που αιτοφνται οι διμοι και αν ναι από ποια 
χρθματοδοτικά προγράμματα; 

 Ζχει τθν πρόκεςθ να προωκιςει τισ εναλλακτικζσ λφςεισ φραγμάτων και λιμνοδεξαμενϊν; 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

Αλζξανδροσ Μιχαλάσ 
Διονφςιοσ Γιακουμζλοσ 


